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1. Allgemeine Fragen



Promotionsstudent*in; 85; 
8%

Student*in (Bachelor, 
Master, etc); 544; 51%

Mitarbeiter*in in der 
Wissenschaft; 274; 26%

Mitarbeiter*in in der 
Verwaltung; 156; 15%

STATUS DER TEILNEHMENDEN

Insgesamt 1073 Befragte
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POT. ANFAHRT MIT SCOOTER 

ja, unregelmäßig ja, etwa wöchentlich ja, mehrmals pro Woche
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Nein Ja, manchmal Ja, regelmäßig ca. 1 x
die Woche

Ja, mehrmals pro
Woche

Ja, aber die Art
meiner Arbeit lässt

das nicht zu

Ja, aber mein*e
Vorgesetze*r sieht

das nicht vor

KÖNNEN SIE SICH VORSTELLEN, (WEITERHIN) TEILWEISE IM HOMEOFFICE ZU ARBEITEN? 

Insgesamt 506 Befragte



Potsdam; 495; 46%

Berlin; 380; 35%

Brandenburg (o. 
Potsdam); 172; 16%

außerhalb von Berlin und 
Brandenburg; 9; 1%

nicht beantwortet; 17; 2%

WOHNORTE

Insgesamt 1073 Befragte
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1,4%; 15 in Werder (Havel)



60,0%; 631

39,8%; 419

31,5%; 331

4,4%; 46
2,0%; 21 1,6%; 17 1,8%; 19

0

100

200

300

400

500

600

700
ANGEFAHRENE STANDORTE

Insgesamt 1052 Befragte



2. Anfahrt im Wintersemester
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ANFAHRT IM WINTERSEMESTER: NEUES PALAIS

gelegentlich ca. 1 mal pro Woche 2-3x pro Woche (fast) täglich
397 Befragte
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ANFAHRT IM WINTERSEMESTER: GOLM

gelegentlich ca. 1 mal pro Woche 2-3 mal pro Woche (fast) täglich
610 Befragte
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ANFAHRT IM WINTERSEMESTER: GRIEBNITZSEE

ca. 1 mal pro Woche gelegentlich 2-3 mal pro Woche (fast) täglich
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ANFAHRT IM WINTERSEMESTER: REHBRÜCKE

gelegentlich ca. 1 mal pro Woche 2-3 mal pro Woche (fast) täglich
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gelegentlich ca. 1 mal pro Woche 2-3 mal pro Woche (fast) täglich
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gelegentlich ca. 1 mal pro Woche 2-3 mal pro Woche (fast) täglich 18 Befragte
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ANFAHRT IM WINTERSEMESTER: LUFTSCHIFFHAFEN

gelegentlich ca. 1 mal pro Woche 2-3 mal pro Woche (fast) täglich
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3. Anfahrt im Sommersemester
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ANFAHRT IM SOMMERSEMESTER: NEUES PALAIS

gelegentlich ca. 1 mal pro Woche 2-3 pro Woche (fast) täglich
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gelegentlich ca. 1 mal pro Woche 2-3 mal pro Woche (fast) täglich 149 Befragte
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ANFAHRT IM SOMMERSEMESTER: REHBRÜCKE

gelegentlich 2-3 mal pro Woche ca. 1 mal pro Woche (fast) täglich
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ANFAHRT IM SOMMERSEMESTER: MAULBEERALLEE

gelegentlich 2-3 mal pro Woche ca. 1 mal pro Woche (fast) täglich

24 Befragte



0

2

0

2

0 0 0

2

1

00

0

0

1

0 0 0

0

0

00

0

0

1

0 0 0

0

0

00

0

0

0

0 0 0

0

0

00

0,5

1

1,5

2

2,5

3

3,5

4

4,5

ANFAHRT IM SOMMERSEMESTER: WISSENSCHAFTSETAGE

gelegentlich ca. 1 mal pro Woche 2-3 mal pro Woche (fast) täglich
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gelegentlich ca. 1 mal pro Woche 2-3 mal pro Woche (fast) täglich
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4. Fahrten zwischen den 
Standorten
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5. Fragen zu den öffentlichen 
Verkehrsmitteln
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KRITIK AN DEN LINIEN

Mehr Fahrten pro Stunde Kürzere Fahrtzeit (weniger Zwischenhalte)

Mehr Fahrten ab 17 Uhr Erhöhung der Kapazität (mehr Wagen, Doppelstockzüge)

Abfahrtszeiten (ggf. anpassen an VL-Zeiten) Keine, alles OK
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eine gleichwertige 
Alternative; 61; 14%

keine Option; 214; 49%

die bessere Option; 60; 
13%

eine schlechte Alternative; 
104; 24%

„WÄRE FÜR SIE DER AB 2022 GEPLANTE ZUG ZWISCHEN GOLM UND GESUNDBRUNNEN 
(FAHRZEIT 50MIN) EINE ALTERNATIVE ZUM RB 21/22 RICHTUNG 

FRIEDRICHSTRAßE/STADTMITTE (FAHRTZEIT 37 MIN) ?“

724 Befragte
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gelegentlich ca 1x mal pro Woche mehrmals pro Woche (fast) täglich
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Semesterticket für 
Studierende; 462; 63%

Mitarbeiterticket; 68; 9%

VBB-Umweltkarte; 74; 10%

nach Bedarf 7-Tage-Karte; 
4; 1%

nach Bedarf Tageskarte; 
27; 4%

nach Bedarf 
Einzelfahrscheine; 83; 11%

Sonstige; 17; 2%

GENUTZTE TICKETS

724 Befragte
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Häufige Nennungen:
Standort Tag Uhrzeit
Golm Mo-Freitag Zur vollen Stunde

Golm Mo-Freitag nach 17 uhr

Neues Palais Mo-Fr 8:15, 9.15

Griebnitzsee Mo-Fr Immer zu Vorlesungsbeginn

Rehbrücke jederzeit jederzeit

Ist Ihr(e) Teilnahme an (Lehr-)Veranstaltungen/Einhalten von Terminen durch eine
unzureichende ÖPNV-Anbindung der Universitätsstandorte regelmäßig eingeschränkt?



5. Fragen zu den Mobilitätsprojekten 
an der UP
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5. Fragen zum Individualverkehr
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teils Mitfahrgelegenheit / 
teils alleine; 18; 7%

Meist alleine im eigenen 
Auto; 213; 84%

Meist eine 
Mitfahrgelegenheit; 3; 1%

Meist Carsharing; 2; 1%

nicht beantwortet; 17; 7%

NUTZEN SIE BEI DEN ANGEGEBEN FAHRTEN MIT AUTO CARSHARING ODER FAHREN SIE 
MIT KOLLEG*INNEN /KOMILITON*INNEN GEMEINSAM?

253 Befragte



5. Frage zur Verhaltensänderung
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